一、选择题（本题共11小题，每题3分，共33分）

1、小强在使用小提琴前、常常旋动琴弦轴调节琴弦的松紧，这样做的目的主要是为了改变声音的（　　）
A．响度        B．音调        C．音色         D．速度
2、某同学用分度值是0.1cm的刻度尺测量一物体的长度，则下列测量结果中读数正确的是                                                Ａ．0.32m            Ｂ．3.2m          Ｃ．3.20dm          Ｄ.0.32cm

3、列说法中正确的是 (      ) 

A．声音是由于物体振动产生的     B．一般是根据歌声的响度来判断歌手是谁 

C．声音在空气中传播最快         D．乐器发出的声音都是乐音，不可能是噪声

4、噪声是一种环镜污染，一些城市规定学校周边机动车禁止鸣笛,下列减弱噪声的方法与之相同的是  (     ) 

A．在学校或住宅区种植花草树木     B．在高噪声厂房工作的人员要戴上耳罩 

C．在摩托车上安装消音器           D．在录音棚内安装隔音设备 

5、热现象在一年四季中随处可见，下列有关说法中正确的是（   ）

A.春天的早晨经常出现大雾，这是汽化现象 

B.夏天揭开冰棒包装后会看到冰棒冒“白汽”，这是凝华现象 

C.秋天的早晨花草上出现小的露珠，这是液化现象 

D.初冬的早晨地面上会出现白色的霜，这是凝固现象

6、下列说法错误的是：（     ）
A."引吭高歌"中的"高"是指响度大   B."起音太高上不去"中的"高"指的是音调      

C."尖声细嗓"指的是音调            D."轻声细语"指的是音调

7、如图所示，描述晶体熔化过程的曲线是（    ）
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8、济宁为了探究声音的响度与振幅的关系，小明设计了如图所示的几个实验。你认为能够完成这个探究目的的是 （      ）
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9、下列物质中全都是晶体的是（    ）

A.铁、食盐、松香    B.萘、冰、石英    C.金、海波、石蜡     D.冰、石英、玻璃
10、小明和小华坐在同一竹筏上进行顺流漂流，此时小明相对于哪个物体是静止的（    ）

A、河岸             B、小华         C、河岸边的树         D、迎面驶来的竹筏

11、小轿车驾驶室内装有冷暖空调，可使驾驶室内冬暖夏凉，但是在使用空调过程中常易造成前方玻璃模糊，影响视线，对此叙述正确的有(    )
A．冬天，玻璃模糊属于液化现象  B．夏天，玻璃模糊属于汽化现象

C．这一物态变化过程中要放热    

D．夏天，要使玻璃清晰，驾驶员应该用于抹布在驾驶室内擦拭

多选题（本题共4小题，每题3分，共12分）

12、下列各种自然现象形成的过程中，要吸收热量的是（   ）

A．春天，冰雪融化汇成的溪流 
B．夏天，冰棍“冒出”的“白气”

C．秋天，草丛之上晶莹的露珠 
D．冬天，天上纷纷飘落的雪花
 

13、广安车站停着甲、乙两列火车，小明同学坐在甲火车中突然看见乙火车后退，下列说法中正确的是（   ）

A．甲、乙车都静止不动               B．甲车静止不动，乙车正在后退

C．甲车正在前进，乙车静止不动       D．甲车正在前进，乙车正在后退

14、关于声现象下列说法正确的是  (     ) 

A．诗句“不敢高声语，恐惊天上人”中的“高”是指声音的音调高 

B．两名宇航员在太空中不能直接对话，是因为声音不能在真空中传播 

C．发出较强声音的喇叭能使它前面的烛焰“跳舞”，说明声音具有能量 

D．听不同乐器弹奏同一歌曲时能分辨出所用乐器，利用了声音音色不同

15、有一种电动牙刷，它能发出超声波，直达牙刷棕毛刷不到的地方，这样刷牙干净又舒服，则下列说法不正确的是：（    ）
A、电动牙刷发出的超声波不能在空气中传播　　B、超声波不是由物体振动产生的　　　

C、超声波的音调很低所以人听不到　　　      D、超声波能传递能量

二、填空题（本题共9小题，每空1分，共30分）
16、填上合适的数字或单位：中学生的身高高140   ；成年人的正常体温   ℃；15℃时声音在空气中的传播速度是    m／s。

17、 战斗机为了在空中加油，当加油机通过输油管给战斗机加油时，战斗机与加油机的速度的大小必须          ，运动方向必须         ，它们是相对          的.。

18、将刻度尺的一端紧压在桌面上，拨动伸出桌面的一端会听到声音，这说明声音是由于_______产生的；显著改变刻度尺伸出桌面的长度，用与上次相同的力拨动，能够听出声音的_______发生了变化（选填“响度”、“音调”或“音色”） 

[image: image6.png]e g

anic agvc
bom vain ‘4,»;« in knﬁ min &nn tajn
A B c D



[image: image7.png]06 1218
‘#i@ /min



19、在一个标准大气压下，把              的温度定为0℃，     温度规定为100℃。常用温度计是根据             的性质制成的，使用温度计时，观察选用温度计的量程和认清它的          。如右图所示体温计，分度值为     ℃，示数是     ℃.
20、如图是某物质的熔化图象，从图象可知，此物质是    （选填“晶体”或“非晶体”），它的熔点是 _______℃的；图像中_________段表示该物质处于熔化过程（选填“AB’、’BC’、”CD”），熔化过程中，物质处于______ 状态，物质吸收热量但温度 _______。

21、歌词“小小竹排江中游，巍巍青山两岸走”，前一句中竹排是运动的，是以_________为参照物；后一句中________是运动的，是以_________为参照物。
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22、在旱情严峻的时期，为了缓解旱情，可以采取人工降雨的方法，即让执行任务的飞机在高空中撒一些干冰（固态二氧化碳），当干冰进入云层时，很快_________为气体，从周围空气中___________大量的热，使周围空气的温度急剧下降，使空中的水蒸气遇冷___________成一些小冰粒，这些冰粒逐渐变大下降。在下落过程中遇到暖气流就___________成雨落到地面上。（填写合适的物态变化名称和需要具备的条件）
23、如图所示，用竖直悬挂的泡沫塑料球去接触发声的音叉时，泡沫小球会被弹起，这个现象说明               ，如图2所示，敲击右边的音叉，左边另一个完全相同的音叉也会把泡沫小球弹起，这个现象明                  。

 24、如图甲所示，物体A的长度是________cm，如图乙所示，物体A的长度是________cm
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三、实验题（本题共2小题，每空1分，共10分）

25、（1）在“测平均速度”的实验中：本实验的原理：       ；本实验除图1所示的器材外，还缺         ；用刻度尺测出S=78cm，用停表测出t=2S，则本实验中的平均速度为

       m/s。
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（2）一个小球从斜面滚下，用闪频照相机每隔0.1s拍摄一次，记录小球运动情况的照片如图2所示。则小球从A点运动到D点用时_____s，平均速度为__   _m/s，小球整个运动过程中速度越来越__   ___。
26、在探究“水的沸腾”的实验中，当水温升到90℃时，每隔1min记录一次温度计的示数，直到水沸腾5min后停止读数，部分数据记录如下表：




（1）根据表中实验数据，可知水的沸点是       ℃；由水的沸点，可判断出当时的大气压       （选填“高于”、“等于”或“低于”）1标准大气压。

（2）在探究结束后，四位同学分别交流展示了自己所绘制的水的温度和时间关系的曲线，如下图所示。其中能正确反映研究水沸腾过程中温度随时间变化关系的是（      ）

HYPERLINK "http://http://www.xkb1.com"
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（3）观察到图16(a)、(b)所示的两种情景。

你认为图         是水沸腾时的情景．

四、计算题（本题共3小题，每题5分，共15分）

27、一列火车长200m，以72km/h的速度匀速通过一座长为1.8km的大桥，问火车全部通过该大桥需要多长的时间？
28、如图所示，轿车从某地往南宁方向匀速行驶。当到达A地时，车内的钟表显示为10时15分。到达B地时，钟表显示为10时45分。求：

  ⑴ 轿车从A地到B地用多少小时？

  ⑵ 轿车从A地到B地的速度；

⑶ 轿车若仍以该速度继续匀速行驶，从B地到南宁需要多长时间。

29、一列长600m的队伍以2m/s的速度前进，一通信员以8m/s的速度从队尾到队首又到队尾往返一次需要多少时间？
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